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ATA Nº 1395 - SESSÃO ORDINÁRIA Nº 1378 – SESSÃO Nº 001 DO DIA 6 DE 

FEVEREIRO DE 2023 – 1º PERÍODO LEGISLATIVO 

Aos seis (6) dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três (2023), às dezoito (18) 

horas, segunda-feira, reuniu-se, a Câmara de Vereadores de Quevedos, presidida pelo 

Ver. Hélio Duarte Menezes que iniciando a sessão ordinária saudou os colegas 

Vereadores, colegas Vereadoras, nosso Diretor Geral Celso, a Professora Sílvia Souza 

que nos visita, os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense e a todos que nos 

acompanham via Facebook. Nos expedientes do Poder Executivo (RI, Art. 179, I) 

foram lidas, distribuídas e baixadas para deliberação nas Comissões (Art. 46, RI) as 

seguintes matérias: Projeto de Lei nº 2, de 30.1.2023, que dispõe sobre a concessão de 

revisão geral anual aos servidores dos Poderes Executivo e Legislativo, aos 

Conselheiros Tutelares, aposentados e pensionistas e aumento real ao quadro geral 

dos servidores do Poder Executivo e aos Conselheiros Tutelares; Projeto de Lei nº 3, 

de 30.1.2023, que dispõe sobre a atualização dos valores do Vele-Alimentação ao 

quadro geral dos servidores do Poder Executivo e aos Conselheiros Tutelares e o 

Projeto de Lei nº 4, de 30.1.2023, que dispõe sobre o recebimento de patrocínio pelo 

Poder Público a eventos e projetos de estruturação e infraestrutura urbana e rural no 

território do Município. Não havendo outras matérias sendo assim realizado o 

intervalo regimental (RI, Art. 163). Retomados os trabalhos e no Expediente do 

Legislativo (RI, Art. 179, II) foi constatado quórum e conferidas às presenças dos 

Vereadores da Bancada Progressista (P) Ademar da Silva Militz; Alcemar Silveira de 

Lima; Érico Venâncio Padilha; Jandir Polenz Arend; Hélio Duarte Menezes; da 

Bancada do Movimento Democrático Brasileiro (MDB) Ver. Ivori Rodrigues Dias; da 

Bancada do União Brasil (UNIÃO) Verª Valdeci Batista Menezes e Ver. Ivonei Silva de 

Ávila e da Bancada do Podemos (Pode) Verª Ruti Suzana Skrebsky Vieira. Foi lida 

mensagem a Mesa Diretora, a saber, referente ao início do período legislativo: “Não 

exija dos outros o que eles não podem lhe dar, mas cobre de cada um a sua 

responsabilidade. Não deixe de usufruir o prazer, mas que não faça mal a ninguém. 

Não pegue mais do que você precisa, mas lute pelos seus direitos. Não olhe as pessoas 

só com os seus olhos, mas olhe-se também com os olhos delas. Não fique ensinando 

sempre, você pode aprender muito mais. Não desanime perante o fracasso, supere-se 

o transformando em aprendizado. Não se aproveite de quem se esforça tanto, ele 

pode estar fazendo o que você deixou de fazer. Não estrague um programa diferente 

com seu mau humor, descubra a alegria da novidade. Não deixe a vida se esvair pela 

torneira, pode faltar aos outros… O amor pode absorver muitos sofrimentos, menos a 

falta de respeito a si mesmo! Se você quer o melhor das pessoas, dê o máximo de si, já 

que a vida lhe deu tanto. Enfim, agradeça sempre, pois a gratidão abre as portas do 

coração. BOM RETORNO E SUCESSO NO TRABALHO EM 2023.” Em continuidade 

foi colocada em discussão e votação a Ata nº 1394 da Sessão Extraordinária nº 2, do 

dia 13.1.2023 que foi aprovada. Também foi lido o Edital de Audiência Pública nº 1, 

de 2.2.2023, que convoca para apresentação do RELATÓRIO ANUAL DE GESTÃO 

DA SECRETARIA DE SAÚDE – MGS (Monitoramento da Gestão em Saúde)/RAG 
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(Relatório Anual de Gestão) 2022 e RELATÓRIO DETALHADO DO QUADRIMESTRE 

ANTERIOR (RDQA) REFERENTE AO 3º QUADRIMESTRE DE 2022. O Presidente se 

manifestando e considerando o início do período legislativo e tendo em vista a 

constituição das Comissões Permanentes e demais composições (RI, Artigos 57 e 59), 

suspendo a sessão para as indicações partidárias conforme o regimento da Casa. 

Retomando, o Presidente procedeu com a leituras, ficando estas assim compostas 

conforme indicações partidárias: COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

FINAL – CLJRF: PRESIDENTE: Ver. Alcemar Silveira de Lima; VICE-PRESIDENTE: Ver. 

Ademar da Silva Militz e, RELATORA: Verª Ruti Suzana Skrebsky Vieira; COMISSÃO 

DE ORÇAMENTO E FINANÇAS - COF: PRESIDENTE: Ver. Érico Venâncio Padilha; 

VICE-PRESIDENTE: Ver. Ivori Rodrigues Dias e RELATORA: Verª Valdeci Batista 

Menezes. Na constituição das Lideranças Partidárias (Artigos 111 e 112/RI): LIDER DA 

BANCADA DO MOVIMENTO DEMOCRÁTICO BRASILEIRO - MDB: Ver.  Ivori 

Rodrigues do Nascimento; LIDER DA BANCADA DO PROGRESSISTA - P: Ver. Jandir 

Polenz Arend e VICE-LÍDER: Ver. Ademar da Silva Militz, LIDER DA BANCADA DO 

PODEMOS - PODE: Verª Ruti Suzana Skrebsky Vieira; LIDER DA BANCADA UNIÃO 

BRASIL: Ver. Ivonei Silva de Ávila e VICE-LIDER: Verª Valdeci Batista Menezes. A 

composição da Ouvidoria do Legislativo: OUVIDOR GERAL: Ver. Ivonei Silva de 

Ávila e OUVIDOR SUBSTITUTO: Ver. Ivori Rodrigues Dias. Concluído o processo das 

composições o Presidente solicitou a leitura das seguintes matérias que lidas, 

distribuídas e baixadas para deliberação nas Comissões (Art. 46, RI): Projeto de Lei do 

Legislativo (PLL) nº 1, de 2.2.2023, que dispõe sobre o aumento real nos vencimentos 

dos Servidores do Poder Legislativo e o Projeto Resolução Legislativa (PRL) nº 1, de 

2.2.2023, que dispõe sobre atualização do Vale-Alimentação aos Servidores do Poder 

Legislativo. Autoria: Mesa Diretora. Ainda foi lido, posto em discussão e votação – 

sendo aprovada ao final) a Moção nº 1, de 30.1.2023, de autoria dos Vereadores e 

dirigida à família do Ver. Hélio Duarte Menezes, de pesar pelo falecimento de sua 

mãe senhora Jaci Duarte Menezes onde os autores dispensaram a palavra e posta em 

votação foi aprovada. Finda deliberação o Presidente se manifestou agradecendo os 

colegas e os nossos munícipes pela menção de condolência pelo falecimento da sua 

mãe. Não havendo outras matérias para deliberação do Plenário, passando ao 

Pequeno Expediente (Art. 203, Inciso II, RI), Presidente deu prosseguimento à ordem 

de inscrições, a saber, (degravação/digitação – RI, 174, §1º - das manifestações): “não 

havendo outras matérias para deliberação do plenário passamos ao pequeno 

expediente onde temos inscritos com o tempo regimental de cinco (5) minutos três (3) 

Vereadores, onde passo a palavra ao primeiro (1º) inscrito Ver. Alcemar de Lima: 

quero saudar o Presidente da Casa Ver. Hélio Duarte Menezes e saudando o 

Presidente da Casa saúdo os demais colegas Vereadores, saúdo também as minhas 

colegas Vereadoras, quero saudar o nosso Diretor Geral Celso, quero saudar também 

a todos os ouvintes da Rádio Municipal que nos escuta e quero saudar também 

aqueles que nos assistem via Facebook, também minha saudação a Professora Silvia 

que se faz presente na sessão. Eu me inscrevi nesse expediente para fazer um 
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agradecimento à administração municipal o qual em nome da Localidade do Goiabal 

gostaria de agradecer a administração por mais 1 (um) poço artesiano que foi aberto 

na Localidade do Goiabal onde até porque eu falei que os caras que estavam lá 

abrindo o posto e me informaram que fizeram com quatrocentos e trinta e oito 

metros (438 m) de profundidade e que o poço vai ter uma vazão de trinta mil litros 

por hora (30.000l/h), então quero dizer que isso aí é exatamente isso aí pois acho que 

está terminado o problema de água ali no Goiabal que sempre foi um problema, 

então quatrocentos e trinta e oito metros (438 m) de fundura e trinta mil litros por 

hora (30.000l/h) que deu então quero agradecer a administração por essa força lá 

para localidade e é  claro que aqui, até o legislativo trabalhou com economia como 

fui o Presidente do ano passado, para que faça coisas assim e dar no município então 

a gente também ajudou a economizar para esse retorno e não só eu como Presidente 

mas como também os próprios companheiros que também economizaram para que 

sobrasse e daí tinha e aí a administração “bota”, ainda bem que “bota” nas coisas 

necessárias.  Também gostaria em meu nome e em nome da Coordenadoria da Igreja 

Nossa Senhora do Carmo agradecer a todos que se fizeram presentes na nossa festa no 

domingo, dia cinco (5) e agradecer também a todos aqueles que colaboraram de uma 

maneira de outra, comprando rifa ou ajudando, quero agradecer também a todos os 

festeiros que nos ajudaram então a gente agradece a todos e que se fizeram presentes 

na festa a gente agradece a todos e muito obrigado. Passo a palavra segundo (2º) 

Vereador inscrito Jandir Arend: quero cumprimentar o Presidente da Casa Doutor 

Hélio Duarte Menezes, demais colegas Vereadores e Vereadoras, o Celso - Diretor 

desta Casa, aos ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense, aos que nos acompanham 

via Facebook, também cumprimentar a Professora Silvinha que se faz presente nesta 

sessão. Eu me inscrevi nesse pequeno espaço também para agradecer ao Secretário de 

Obras Evandir Lemos que desde o ano passado tinha feito um pedido para que fosse 

colocado dois (2) bueiros ali no Timóteos sendo um (1) na esquina ali que entra para 

o lado do seu Miguel, do Ita, ali do Nilson que ali chovia e abriu uma valeta e que 

ficava ruim de trafegar ali então foi feito, ficou muito bem feito e também em frente à 

casa do Arnildo Araldo Quevedo - nosso amigo Ita – que tinha um bueiro entupido ali 

estava sempre com água na estrada ali, era uma dificuldade r também foi feito o 

bueiro novo ficou muito bom então quero agradecer ao Evandir pelo excelente 

serviço prestado essa comunidade ali. Também fui procurado pelo nosso amigo e 

colega que hoje está aposentado Clodomiro Santos e todos sabe que fez uma cirurgia, 

é uma transplante de medula e ele está em casa se cuidando, tem que estar em 

observação mas ele precisa fazer uma caminhada e isso é ordem médica e ele me 

relatou que ali na entre a Pedro Maurer e Osvaldo Cruz que ali na esquina tem uma 

cachorrada, ali ele disse que andam avançando em moto, avançando em carros e que 

inclusive esses dias disse que estava caminhando e que teve que se resguardar, juntar 

pedra ali e que fica ruim dele pois ele fez esse transplante de estar se abaixando e os 

cachorros queriam morder ele, então, eu queria pedir a administração foi feito um 

projeto de lei nessa Casa pelo nosso Ver. Ivonei e até hoje, foi aprovado projeto até 
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hoje a gente não teve resultado nenhum, então não foi feito nada e quem é que não 

sabe que aqui em Quevedos tem mais cachorro de gente, é horrível isso aí então acho 

que tem que haver alguma solução, não precisa maltratar os animais mas tem que ver, 

tem que haver uma solução nem que seja que cobre das pessoas que tem os cachorros, 

tirando na rua e que cada um tem cuidado seu animal porque criar um cachorro na 

rua é fácil, isso aí é caso de saúde pública então eu peço que a Prefeita tomem uma 

atitude porque ela está com tudo na mão para fazer o que tem que ser feito, falta só 

ela se agilizar. Também é um assunto que já foi tratado e não é de hoje aqui nessa 

Casa é sobre as lavouras dentro da cidade, isso aí hoje em dia até é considerado crime 

onde as pessoas estão com máquinas passando veneno no meio das casas e isso já foi 

feito pedido a vários meses aqui nessa Casa inclusive eu já fiz, eu acho que não foi 

tomada solução nenhuma porque na continuação da Humaitá aqui da Prefeitura 

quando termina a rua ali tem uma lavoura ali que os caras passam veneno no meio 

das casas, lá atrás da avenida ali, ali nos fundos da Prefeitura, no fundo das casas ali as 

máquina passando veneno então não dá para ter uma horta, não dá para ter nada e 

não dá nem para comer uma fruta dali porque é puro veneno e a gente não é contra 

lavoura, a gente precisa de lavoura e  quem é que não sabe disso? mas eu acho que 

tem que ter local apropriado para poder passar veneno não lavoura não dentro da 

cidade, então, eu peço aos órgãos competentes que tomem atitude sobre isso porque 

tem que haver uma limitação para se plantar e poder passar veneno para que não 

atinja as pessoas, pois a gente sabe que nessa Cidade de Quevedo há vários e vários 

casos de câncer, de coisa que a gente não sabe onde foi originado ou do que é então 

eu peço as autoridades que tomem providências sobre isso. Seria isso muito obrigado. 

Como terceiro (3º) e último inscrito passo a palavra ao Ver. Ademar Militz: a minha 

saudação ao Presidente desta Casa Dr. Hélio Duarte Menezes, aos demais colega 

Vereadores e Vereadores, ao Diretor Celso, a minha saudação ao pessoal da Rádio 

Municipal São-pedrense e quem nos assiste via Facebook minha saudação a todos, 

minha saudação especial para a Professora Silvinha que hoje se faz presente dessa 

sessão seja bem-vinda. Eu me inscrevi nesse pequeno espaço para fazer uns pedidos 

aqui, e eu tenho um pedido da dona Maria Zanetti da Maia ali em São Sebastião, ela 

tem um (1) bueiro em frente a sua casa que está quebrado um (1) cano e ela me 

colocou que ela conversou com o seu Evandir já duas (2) vezes mas não foi tomada 

providências e até inclusive ela me falou que dois (2) carros dá andaram caindo ali 

estragando e danificando então eu peço encarecidamente ao Secretário de Obra o seu 

Evandir que na medida do possível que pudesse fazer esse reparo ali em frente à casa 

dela. Também eu tenho outro pedido ao seu Alcione Rodrigues, o responsável pela 

iluminação pública, que seja colocado uma (1) lâmpada em frente à residência do seu 

Clari Luz do Nascimento ali na Figueira que é meio escuro ali, ele me pediu que fizesse 

essa colocação aqui e que na medida do possível que pudesse ser colocada essa 

lâmpada ali para ele e também tem uns pedidos dos moradores ali dos Timóteo que 

fizesse pedido aqui para Secretário de Obras Evandir para que fosse colocado uma (1) 

lixeira ali na esquina para que o pessoal pudesse trazer os lixo e colocar ali para que o 
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caminhão que passa ali e aí fica mais fácil do rapaz fazer o recolhimento do lixo. 

Entoa seria isso por hoje, meu muito obrigado.” Finalizando, o Presidente considerou 

cumprida a pauta e Ordem do Dia, não havendo nada mais a ser tratado, encerrando 

esta sessão, marcou a próxima sessão ordinária plenária para o dia treze (13) de 

fevereiro de dois mil e vinte e três (2023), segunda-feira, às dezoito (18) horas neste 

plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos ao final desta sessão foram presididos 

pelo Ver. Hélio Duarte Menezes e secretariados pelo Ver. Jandir Polenz Arend e 

assessorado Celso Bueno – Diretor Geral. Do que eu, Ver. Jandir Polenz Arend, 

Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata na forma do Art. 174, §1º do 

Regimento Interno e que após deliberação, será assinada por mim e pelo Presidente.  

 

Ver. Jandir Polenz Arend     Ver. Hélio Duarte Menezes 

1º Secretário       Presidente 
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